



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT  
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT  
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION  
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050012  
Tel. 4021 315 16 95, 315 78 70, Fax. 4021 312 58 37  
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

## Mesajul

### Președintelui Federației Sindicatelor Libere din Învățământ adresat salariaților din învățământ la începutul anului școlar 2014-2015

Începutul de an școlar este un moment unic, atât pentru elevi, cât și pentru dascăli, amintirea acestuia dăinuind peste timp.

În această zi de sărbătoare pentru Școala Românească veți fi onorați cu prezența la ceremonia de deschidere, a “aleșilor” și “numiților” care, în cuvântările lor vor folosi frecvent cuvântul “vom”, mai ales acum când alegerile prezidențiale bat la ușă, cuvânt pe care-l auzim de 25 de ani în prima zi de școală și în campaniile electorale .

Nu vă îndemn să-i huiduiți pe transmițătorii de mesaje, dar puteți să-i priviți cu neîncredere pentru că acele promisiuni probabil vor fi uitate, așa cum s-a întâmplat până acum și pentru că și domniile lor se fac vinovate de faptul că învățământul românesc a fost un domeniu aproape abandonat, atâta timp cât lui i se alocă cel mai mic procent din P.I.B. dintre țările U.E, salariile personalului din învățământ sunt de mizerie, programele școlare sunt în continuare supraîncărcate, funcțiile de conducere sunt politizate, iar birocrăția din sistem este sufocantă și profund dăunătoare. Se întreabă oare înaltele fețe prezente propagandistic la acest eveniment, cât oare veți mai avea puterea să manifestați dăruire și pasiune în nobila muncă pe care o desfășurați, fără să fiți răsplătiți cum se cuvine pentru munca d-voastră?. Probabil că nu.

Sunt oare conștienți cei care cuvântă din partea partidelor și a candidaților la președinție, că instrucția și educația sunt singurele pârghii prin care România se poate integra în rândul țărilor civilizate, dar pentru aceasta învățământul trebuie tratat cu adevărat ca prioritate națională?. Probabil că nu.

Elevilor noștri trebuie să le oferim șanse de integrare pe piața forței de muncă, dar pentru ca acest lucru să se materializeze, trebuie regândite urgent programele școlare.

În această zi importantă, cei care conduc destinele acestei țări trebuie să devină conștienți că un învățământ de calitate se poate face dacă ai oameni

motivați financiar și că fără salarii decente nu pot fi atrași către învățământ tineri cu vocație pentru meseria de dascăl.

**Acum, la început de an școlar, îți urez, stimate dascăl, să ai parte de cât mai multe evenimente plăcute în anul școlar care începe acum și fie ca Dumnezeu să lumineze mintea celor care guvernează, pentru a-și îndrepta privirea cu adevărat către școală și slujitorii ei.**

**PREȘEDINTE,**

  
**Simion HANCESCU**



București, 15.09.2013